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ATA DE REUNIÃO ATENDENDO AO REQUERIMENTO DE AUTORIA DO 

VEREADOR GILBERTO MATEUS, PARA TRATAR SOBRE CONTRATAÇÃO 

DE PROFISSIONAIS SEM EXPERIÊNCIA EM EMPRESAS DE MARIANA 

REALIZADA ATRAVÉS DE VIDEO CONFERÊNCIA NO DIA CINCO DE 

ABRIL DE DOIS MNIL E VINTE E UM (13-05-2021). 

Estiverem presentes: Os vereadores Gilberto Mateus, Marcelo Macedo e Ricardo Miranda, a 

senhora Lidia Pereira, Larissa Brasilia e Luciana Pimenta representantes da empresa Fundação 

Renova, O Senhor Gustavo Ribeiro representando o Sine Mariana, o Sr. Itor Gomes, secretário 

de desenvolvimento social. Com a palavra, o vereador Gilberto Mateus cumprimentou os 

presentes e solicitou a leitura das correspondências. O Vereador questionou a Fundação 

Renova se ela conhecia o programa jovem aprendiz, e se ela o colocou dentro de suas 

normativas de contratação. A senhora Lígia, em resposta, disse que esse assunto seria melhor 

explanado pela senhora Luciana, passando assim a palavra a ela. Com a palavra a senhora 

Luciana disse ser a responsável pela contratação dos aprendizes, e respondeu ao 

questionamento do vereador de que sim e de conhecimento da fundação o programa, e que 

ela, inclusive, já abriu a sua primeira turma de aprendizes em 2019 com duração de 18 meses. 

Sendo assim composto por uma parte teórica e outra prática. Porém devido a pandemia isso 

teve que ser alterado, o que levou a paralisação das atividades práticas. Porém, apesar disso, o 

trabalho com turma foi finalizado no final de 2020. Ela disse ainda que a fundação está 

estudando dar início a uma nova turma no ano de 2021 seguindo a logística do programa 

anterior. Adiante, o vereador Gilberto Matheus disse que apesar dos dados expostos, o que se 

vê na prática não é isso, e solicitou assim um requerimento com o nome dos jovens que 

fizeram parte desse processo. A senhora Lígia explicou que os jovens aprendizes são 

contratados para atuarem na fundação. O vereador então questionou sobre como é feito o 

acompanhamento da fundação desses jovens. A senhora Luciana, em resposta, explicou que a 

turma que foi encerrada recebeu o acompanhamento da fundação durante todo o processo. 

Ela explicou ainda que essa turma foi mais focada em administração e que no momento 

posterior ao curso os jovens aprendizes poderão ingressar tanto na fundação por meio de 

processoseletivo, como em outras empresas. O vereador questionou então sobre as áreas de 

contratação e sobre quantidade de jovens inseridos no programa que são do município de 

Mariana. A senhora Luciana sobre a área de contratação explicou que foi em áreas 

administrativa. Já sobre a localidade o programa tinha como pré-requisito o residir em 

Mariana, mas não necessariamente ser natural da cidade. Perante o exposto pela 

representante da Renova, o vereador Gilberto Mateus questionou ao secretário 

desenvolvimento social, o senhor Igor Gomes, se a secretaria recebe algum apoio da fundação 

nesse sentido. O secretario, em resposta disse que essa é uma questão que vai muito além da 

contração de jovens aprendizes, é o mecanismo interno em que se capacita, más não se dá 

continuidade, o que acarreta em jovens com formação, mas sem experiência que é o exigido 

pelo mercado. O secretário disse ainda que essa questão diz somente a fundação Renova, mas 

sim as empresas como um todo e o próprio município dizendo assim sobre importância de se 

pensar no pós jovem aprendiz, um vez que-aTnaioria das pessoas entre 18 e 29 anos não 
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suporte necessário o senhor Gustavo disse sobre lei federal sobre a contratação de jovens 

aprendizes, e sobre o constante diálogo entre SINE e Fundação Renova sobre a contratação 

não só de mão de obra jovem, mas como a local de forma geral. A palavra foi aberta a quem 

quisesse fazer os questionamentos. Adiante, vereador Marcelo disse sobre a dificuldade de se 

capacitar um número tão grande de pessoas, sugerindo assim a fundação que abraçasse o 

programa inclusão produtiva. Com a palavra a senhora Lígia explicou que é importante que a 

prefeitura assine o acordo. Ela disse ainda sobre a importância de se levar isso outros lugares 

e não só a fundação renova, mas todas as empresas que atua na cidade. Ela disse ainda 

entender as pessoas, pois elas se capacitam pensando em serem inseridas no mercado de 

trabalho. E sugeriu por fim que o trabalho em prol das pessoas tem que acontecer de maneira 

conjunta. O vereador Gilberto Matheus disse sobre o que a fundação pode fazer a respeito da 

no exigência de experiência. A senhora Lígia disse que essa é uma conversa constante da 

fundação e do SINE para com as empresas contratantes. Adiante a palavra foi passada ao 

vereador Zezinho Salete que agradeceu o vereador Gilberto Matheus por ter podido assinar 

juntamente a ele o requerimento. Ele disse ainda que existe um requerimento de sua autoria 

sobre primeiro emprego. Ele disse ainda que acredita ser essencial que se tenha um 

rendimento em que as empresas que chegam na cidade teriam que contratar necessariamente 

uma determinada porcentagem de pessoas nessa situação de primeiro emprego. Adiante o 

vereador Gilberto disse que a Fundação ainda precisa mostrar o que fala de forma prática, 

uma vez que os questionamentos por ele feito são dúvidas de toda a população., Com a palavra 

o vereador Zezinho disse que isso deve ser feito não só na Renova, mas com todas as empresas 

que venham a se inserir na cidade bem como as já inseridas como Vale e Samarco. Adiante 

vereador Pedrinho Salete questionou sobre os meios de transporte usados pela fundação, uma 

vez que a maioria dos carros são emplacados fora de Mariana, sugerindo e questionando a 

possibilidade de que isso seja feito de forma a contemplar os motoristas da cidade, 

principalmente visto o momento de pandemia que estamos passando. A senhora Lígia, em 

resposta disse que já existe uma reunião agendada com a câmara para discutir a questão do 

emplacamento, sobre a contratação de pessoas do município ela disse que isso já é feito pela 

renova, mas que ao mesmo tempo os programas são limitados, mas que apesar disso dentro 

dos 42 programas por ela oferecidos eles tentam ao máximo atender essa questão de usar da 

mão de obra local em diversos setores. Adiante o vereador Zezinho questionou o vereador 

Pedro se o questionamento dele se refere a contratação de trabalhadores locais, ele em 

resposta disse que sim, pois muitos motoristas durante pandemia tiveram seus trabalhos 

diretamente afetados. Com a palavra, o vereador Zezinho explicou que concorda 

completamente com o que foi dito pelo vereador Pedrinho. Ele disse ainda que acredita que 

esse é um problema administrativo do município. Adiante, o vereador Gilberto Matheus para 

que fosse agendada uma outra reunião com a Renova, mas que nessa reunião a Renova traga 

respostas satisfatórias no que se refere a contratação de pessoas. A senhora Ligia, diante disso, 

pediu para que essa discussão ocorra junto com o acordo de Mariana. Com a palavra o 

vereador Marcelo disse que isso tem que ser cobrado em todas a instâncias, pois o executivo 

tem responsabilidade pelo que a fundação faz no município. Adiante o vereador Gilberto 

Matheus pediu para que fosse também convocado para essa reunião o secretario Igor, e um 

representante da procuradoria do município, e em seguida agradeceu a presença de todos.
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Encerramento: Não havendo mais nada a tratar em nome de Deus e do povo marianense o 

Vereador Gilberto Mateus encerrou os trabalhos da sessão.


